
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN,
RELATIVA AO OITAVO PERÍODO ORDINÁRIO DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA

SEXTA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 18 DE SETEMBRO DO ANO DE 2020.

Ao décimo oitavo dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte (2020), as 15h00min (treze horas e zero
minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de São Fernando, Estado do Rio Grande do Norte, situada a Rua
Capitão João Florêncio n°45, Centro, São Fernando, presidida pelo Vereador Welligthon Nivan de Medeiros.
Na oportunidade compareceram e assinaram o livro de presença os seguintes Vereadores: Gilvanea de
Oliveira Araújo, Maria da Guia de Medeiros, Fernanda Lins de Medeiros Maia, José Dinovan de Araújo,
Jubson Simões, Rubinaldo Dantas e Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto. Havendo quórum legal, o Senhor
Presidente declarou aberta a sessão, sendo assim, autorizou a Sra. Secretária da Mesa, Maria da Guia de
Medeiros para fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura a ata foi votada e aprovada. Em
seguida  o  Exmº.  Sr.  Presidente  autorizou  a  Sra.  Secretária  da  mesa  a  fazer  a  leitura  das  matérias
encaminhadas: Projeto de Resolução Nº 03/2020 que tem por objeto o remanejamento interno no próprio
orçamento do Poder Legislativo com anulação parcial da verba/despesa de origem e aditamento indicado na
ordem de R$ 46.300,00 (quarenta e seis mil e trezentos reais). Projeto de Lei Nº 012/2020 que tem por
objeto a regulamentação do cargo de motorista/condutor de ambulância, vinculado a Secretária Municipal de
Saúde do município de São Fernando/RN, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 013/2020 que tem por
objeto autorizar o Poder Executivo a abertura de crédito especial no valor de R$ 320.049,00 (trezentos e
vinte mil e quarenta e nove reais) no orçamento do exercício 2020. Moção de Pesar Nº 003/2020. Ofício
01/2020 que tem por objeto solicitar providências junto ao(s) órgão(s) competente de um carro fumacê nos
locais em que se intensificam os focos desses insetos, assim como na área urbana que está completamente
tomada pelas muriçocas. Ato contínuo, o Sr. Presidente declarou aberto o Grande Expediente e facultou a
palavra aos Senhores Vereadores. Na oportunidade usou da palavra o Vereador Jubson Simões que iniciou
sua fala saudando a todos,  logo após falou do orçamento do município e foram feitas alterações para
beneficiar a população. Devido à situação caótica que estamos vivenciando foi feito um pedido de emenda
modificativa destinando R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) para a secretária de saúde, remanejando da
secretária de administração para a saúde, para a aquisição de um aspirador, maca e outros equipamentos.
Fez um pedido para que os edis que olhassem com entusiasmo e cautela. Em seguida, falou da outra emenda
modificativa,  que é  destinado para que seja  retirado R$ 30.000,00 (trinta  mil  reais)  da  secretária  de
administração para a aquisição de equipamentos para os agricultores do município. Sugeriu uma emenda
aditiva, acrescentando o artigo 13 (treze), direcionado a Covid-19. Falou sobre a importância da aquisição de
um veículo para a Casa. Falou da importância do Sr. Prefeito mostrar como está sendo o gasto o dinheiro das
emendas que vieram para o município, pois foi aprovado um Projeto no valor de 320.000,00 (trezentos e
vinte mil reais) e gostaria de passar para a população como será e como está sendo gasto esse dinheiro.
Falou do Projeto que beneficia os motoristas da ambulância do município. A parte a Vereadora Fernanda
citou como exemplo, que é necessário ser feito o concurso para optar, mas quem fez para tratorista não
pode. O Vereador retomou sua fala e citou a importância do gestor rever a situação das empresas que o
município contrata, pois eles prestam os serviços e quando termina, o município é obrigado a pagar em RPV
(Requisição  de  Pequeno Valor).  Os  edis  aprovaram a  lei  778/2019 em Junho,  fixando um limite  para
pagamento de precatório e RPV, e falou que era uma lei inconstitucional. Por fim, falou do período pré-
campanha, frisou a importância de ter o respeito mútuo entre as pessoas, pois não tem como visitar toda a
população para evitar a disseminação do vírus e se mostrou preocupado com o índice do município. A parte o
Vereador Dionísio, que se mostrou preocupado com a grande quantidade das pessoas infectadas, e outras
pessoas que não procuram ajuda médica mesmo sentindo alguns sintomas. A parte a Vereadora Fernanda
falou  que  existe  outro  agravante,  pois  existem pessoas  que  estão  com o  vírus,  mas  não  cumprem o
isolamento. O Vereador retomou sua fala e acrescentou que é muito preocupante. A parte a Vereadora Da
Guia se mostrou preocupada com a pré-campanha devido ao momento que estamos passando. O Vereador
retomou sua fala e agradeceu a Deus pelas pessoas que foram contaminadas estarem bem. Falou que sempre
pede para a população fazer o uso de máscara, álcool e quando sentirem algum sintoma procurar a Unidade
de Saúde. O Vereador finalizou sua fala e agradeceu. Fez o uso da palavra a Vereadora Da Guia que iniciou
sua fala saudando a todos os presentes, logo após falou que o grande motivo de falar na tribuna é algo
gratificante, algo que quer abraçar, cada professor, alunos, pais, o Poder Legislativo e o Poder Executivo.
Agradeceu ao Sr. Prefeito em nome de todos os educadores e falou que como educadora, não foi à toa que
quando assumiu a vereança, dizia para si mesmo que iria lutar junto com os colegas Vereadores para uma
educação de qualidade no município. Acrescentou que o IDEB (Índice de Desenvolvimento da Educação
Básica) é o maior processo que mede a educação dos municípios, dos estados e do país. Falou que sempre
leva esse legado de Paulo Freitas “A educação é quem transforma a sociedade, nos transforma em cidadãos
de bem”. Em seguida, elogiou a Creche Ana Dantas de Medeiros, falou que é um ensino de qualidade, foi
uma luta do Poder Legislativo e Poder Executivo. A Escola Municipal Padre Francisco Rafael Fernandes está
em 2º (segundo) lugar na 10ª DIRED (Diretoria Regional de Educação e Cultura e dos Desportos) de Caicó. O
Ensino Rural mostrou sua competência e os resultados. A Escola Estadual Monsenhor Walfredo Gurgel em 1º
(primeiro) lugar na 10ª DIRED e em 1º (primeiro) lugar no Rio Grande do Norte. Logo após, se mostrou
muito feliz em saber que o município está no caminho certo. Acrescentou que a educação é uma construção
e pediu para que o próximo gestor continue seguindo, e enquanto estiver na vereança vai continuar. Falou
dos Projetos que estão sendo votados, pois são de grande valia para o município, frisou que irá analisar as
emendas com bons olhos e que juntos somos mais fortes. A parte o Vereador Jubson se mostrou muito feliz
com a educação do município e falou dos grandes profissionais existentes no município. Acrescentou que a
educação é de qualidade e que se depender dos edis, o próximo gestor terá todo apoio para que a educação
continue cada vez avançando e melhorando. Sugeriu para que a Vereadora reveja o orçamento da educação
para ver o que poderia melhorar. A Vereadora retomou sua fala e citou a importância de um transporte para
a educação. A parte a Vereadora Fernanda fez um Requerimento Oral para que a secretária de saúde doe
uma Doblò para a educação. Parabenizou os alunos, os professores e os pais, pois com essa junção, a escola
sai ganhando. A Vereadora retomou sua fala e citou que “quando sonhamos juntos, é um sonho que se
realiza”. Novamente se mostrou feliz com os resultados da educação do município. Agradeceu e finalizou.
Ato contínuo, o Sr. Presidente declarou aberto a Ordem do dia e autorizou a Sra. Secretária a colocar em
pauta  a  matéria  que foi  votada:  Projeto  de  Lei  Nº  010/2020,  foi  aprovado por  unanimidade dos  edis
presentes.  Ofício  Nº  01/2020,  foi  aprovado  por  unanimidade  dos  edis  presentes.  Moção  de  pesar  Nº
003/2020,  em  discussão  os  edis  pediu  para  que  fosse  em  conjunto.  Em  votação,  foi  aprovada  por
unanimidade dos edis presentes. Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente declarou encerrada
a presente sessão e convocou outra para o dia vinte e três de setembro do corrente ano.
 
Eu, Heloana Cristina de Medeiros, Secretária de Administração, redigi e digitei a presente ata em folhas
soltas, numeradas manualmente, seguindo uma sequência contínua a ser encerrada na centésima folha para
encadernação, as quais encontram-se assinadas no cabeçalho com a assinatura........................., da qual faço
uso.
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